

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMIJERNO, MJESEČNO
K 2.50. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASNI PO CIJENIKU.
PLATIVI I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. :: ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, subota 14. studenoga 1914.

BR. 149

Španija prama događajima

Bilbao, 27 listopada 1914.

Za razpoloženje u Španjolskoj važan je svakako članak koji je pred nekoliko dana donio mjestni dnevnik „Pueblo Vasco“. Vrijedno je zabilježiti najbitnije iz pera Juan Pujol-a.

„Jasno je — veli ovaj španjolski publicista — da, na stranu diplomatski izraz „obrana integriteta i neutralnosti Belgije“, sadanji rat vodi se isključivo radi težnje gospodstva nad svijetom. Ako pobjedi Engleska, neće samo biti uništena pomorska vlast Njemačke, već svi narodi evropskoga kopna, bilo milom ili silom, bit će prisiljeni da ograniče svoje pomorske gradnje. Engleska hoće da gospodari morima još čitav jedan vijek i više. I tako mješte da se borba vodi za slobodu, kako neki u Španiji još misle, borit će se za konsolidaciju jedne od najspretnijih i najsvemoćnijih država koje ikada postojale.

To je država, koja sve do sad nije imala potrebe da ratuje u Evropi, jer je bila ishodila da njena volja bude zakonom. Španjolska je 1860. krvlju zadobila Tetuan (Maroko), ali jedna sama riječ engleska prisilila ju je, da iz njega izide. Francuska sastala se s njom u Fashodi, te se je pred prikrivenom prijetnjom morala poniziti. Njemačka je pregovarala o posjedu jednog dijela Maroka, ali Engleska presjekla joj put nakon upadice Agadir-a.

Njemačka je jedina država, koja je htjela da se oslobodi engleskog skrbništva. Ponašanje Njemačke, je jedan pokušaj da se riješi, a to što se sada raspravlja gruvanjem topova, nije sudbina Belgije, koju je sama Njemačka obećala poštivati i naknaditi, nego je svjetsko gospodstvo i budućnost Engleske koja je dosad čitavu Europu držala u šaci. Njezine namjere bivaju jasne. Ličnosti odlične, kao admiral Belsőrd, anticipiraju uvjete mira koji će se Njemačkoj morati nametnuti. Njemačka ratna mornarica morat će se izručiti Engleskoj ili uništiti; njemačke utvrde Engleskoj se pretvorit u ruševine; Kruppove tvornice oružja bit će srušene; Kielski kanal, učinjen na njemačke troškove, bit će internaliziran ili dan Danskoj; ili pak čuvan od Engleske same. U razgovorima pak glade pojedinosti ide se još više dalje: njemačke luke na Sjevernom moru bit će okupirane od Engleske ili predane malim državama, i nitko neće više imati brodova, nitko neće imati ratnih mornarica — osim Engleske. Engleska će imati ključ mora. A da sve to tako uzbuđe, saveznici Engleske poduzeše rat u ime — slobode!

I baš je zato, nakon samih šest tjedana borbe, Engleska izgubila simpatije tolikog svijeta, jer je hinila altruizam za koji se u njenoj povjesti neznaj i koji u njenom duhu neopstoji, jer je napokon hinila pravu pobudu koja ju nagnala u rat! Ovo hinjenje u opreci je sa njemačkom otvorenosti. Da je Engleska bila iskreno te ispo- vjediti, da ne pristaje, da joj itko

pobje njeo pomorsko prvenstvo i da će uništiti svakoga koji bi to činio, njeno sudjelovanje u ratu bilo bi izazvalo manje negodovanja. Što nad- sve pobudjuje negodovanje u neinter- resiranom javnom mnijenju jest tvrd- nja Engleske, da se bori u obranu slabih država. Tako govori narod, koji zabranjuje Španjolskoj da brani svoju vlastitu granicu! Borba je to klevete protiv protivnika i ekonomske represivne mjere, koje pretvaraju rat u gusarstvo u velikom stilu od onog časa, kada napada privatno vlasništvo.

Uopće, narod engleski misli, ili se pričinja da tako misli, da se bori za obranu civilizacije protiv barbara. U početku su i sami najnepristraniji gledaoci bili zavedeni od novinske i političke organizacije koja se stavila u posao, da prikaže simpatičnijom stvar Engleske.

Bila je nužna neka reakcija protiv ovoga. Trebalo je stvar otvo- reno raspravljati, eda se zna, što neu- tralni narodi mogu da dobiju ako Engleska pobjedi, što pak kada bi bila pobjedjenica. Težiti za svjetskim gospodstvom bijaše uvijek težnja velikih naroda. Prikrivati ovu ambiciju, kako to čini Engleska, dok silom nastoji ostvariti je, dopušteno je ili može da bude diplomatska spretnost; ali mi, gledaoci drame, zašto da vam mo- ram — pljeskati i vaše izlike uzimati za prave motive? I zato nemislimo da je zločin razodkriti vašu igru.

Juan Pujol.

U Srbiji.

Srbi uzmiču od Valjeva.

Beč, 13. studenoga.

Sa južnog ratišta služ- beno se saopćuje:

Dne 11. ov. mj. ne- prijatelj je nastavio svoj uzmak od Koceljeva i od Valjeva prama istoku.

Na Savi je Ušće ju- rišom bilo osvojeno.

Naše čete doprele su do Deljina i Banjama.

Neprijateljska utvrd- na linija Gomile-Dra- ginje već se nalazi u našem posjedu.

Naši junački odjeli doprli su do Sopota i Stolice.

Proti Valjevu.

BEČ, 13. studenoga. Službeno se saopćuje još

sljedeće o položaju na južnom ratištu:

Sa zapada, sjevera i sjevero-zapada prodiruće naše kolone -- potankosti o tome nemožu se saopćiti -- došle su prama Valjevu. Pri tome su, osobito naše kolone sa juža, izvršile na najtežem zemljištu djela udiviljenja vrljedn.

U GALICIJI.

BEČ, 13. studenoga.

Službeno se saopćuje:

Na sjevernom ratištu nije se jučer na fronti naših vojska ništa osobita dogodilo.

Neprijatelj je unišao u Tarnov, Jaslo i Krosno.

Broj zarobljenika.

BEČ, 13. studenoga.

Službeno se saopćuje:

Ukupni broj u monar- kiji interniranih ratnih zarobljenika porastao je do jučer na 867 častnika i 92.727 vojnika.

Proti Rusiji.

BERLIN, 13. studenoga.

Veliki glavni kvartir saopćuje:

Na istočno-pruskoj gra- nici kod Eydukuhnenai južno od njega, a istočno od jezer- skog odsjeka, ponovno se razvijaju bojevi. Odluka još nije pala.

Sa francuskog ratišta.

Francuski gubitci.

BERLIN, 13. studenoga.

Veliki glavni kvartir saop- ćuje dne 13. ov. mj.:

Na odsječku yserskog kanala kod Nieuporta naše mornaričke čete zadale su neprijatelju najteže gu- bitke. Zarobljeno je 700 Francuza.

Za dobro napreduju- ćeg napadaja kod Yperna bilo je zarobljeno još 1.100 neprijatelja.

Žestoki francuski na- padaji zapadno i istočno od Soissona bili su, uz po Francuze osjetljive gu- bitke, odbiveni.

Kada će svršiti rat?

Čudna igra brojeva.

U ovoj kombinaciji igraju ulogu godina rođenja našega Vladara (1830.) i godina kada je Njegovo Veličanstvo naš Vladao stupio na prijestolje (1848.) Da dobiemo željenu kombinaciju, kada će svršiti rat, dostatno je da obavimo slijedeći račun:

1830	
(1+8+3+0) 12	
1842	
(1+8+4+2) 15	
1857	
(1+8+5+7) 21	(1+8+4+8) 21
1878	1848
(1+8+7+8) 24	(1+8+6+9) 24
1902	1893
(1+9+0+2) 12	(1+8+9+3) 21
1914	1914

Ovakim zbrajanjem dobiti smo i iz godine rođenja i iz godine nastupa na prijestolje sadanju krvavu godinu 1914. Nego, ako posebice zbrojimo brojke koje smo godini 1830., dotično godini 1848., pribrajali, dobijemo slijedeće:

12	
15	
21	21
24	24
12	21
84	66

Brojka 84 predstavlja nam dobu Njegova Veličanstva, a brojka 66 go- dine Njegova vladanja.

Ako pak u ovim brojkama zbro- jimo brojeve, onda dobijemo

$$8 + 4 = 12 \quad 6 + 6 = 12$$

Ovom zaista zanimivom kombi- nacijom dobili smo ovo: Na 12 dva- naestoga 1914., u 84. godini života Njegovog Veličanstva a u 66. godini vladanja, zbit će se jedan velevažni događaj. Kako pak najvažniji dogo- djaaj mogao bi biti svršetak rata, to se kombinira, da bi baš u taj dan mogao svršiti rat!

Nj. Sv. Benedikt XV. za mir.

Nj. Sv. Papa Benedikt XV. upra- vio je na barskog biskupa Dobrešića pismo, u kojemu mu stavlja na srce, da bude sa zarobljenicima blag i su- sretljiv. Papa veli, da kad je preuzeo pontifikat, da je sve poduzeo, kako bi se stalo na put strašnim mukama ovoga gologemoga rata. Papa podsjeća biskupa na svoje pismo, koje je upra- vio biskupu Hartmanu i moli biskupa još jednom, da zarobljenicima, osobito pak ranjenicima, bude dobar. On, papa, uvjeren je, da će se i vlada crnogor- ska poskrbiti, da se sa zarobljenicima bude dobro postupalo, pa da će tako uzajamno djelovanje vlade i biskupa olakšati jedno stanje zarobljenika.

Javlja se iz Zürich-a, da milanski listovi javljaju, da novi papa Benedikt XV. sprema izdati u skoro vrijeme encikliku, kojom hoće da potakne pitanje jedne mirovinske konferen- cije. Budući namjerava papa nabaciti i pitanje nad gospodstvom u Rimu, to milanski listovi vele, da protiv toga mora ustati talijanska vlada.

Proslava 2. decembra 1914.

Dne 2. decembra navršit će se 66 go- dina, kako je Nj. Veličanstvo naš kra- lja postao vladarom. Taj dan bit će našoj mo- narkiji svečan, te će se jamačno iz gru- di podanika toga dana vinuti molitva: „Bože, očuvaj našega kralja!“

Da se taj dan prošavi što dostojnije, u Beču sprema odbor gospodja vojnički dan, te bi se prodavale spomen-kolajne u korist naših ratnika.

KRONIKA.

Javljuju iz Osijek-a dne 10. ovdg mj.: Jučer je ovdje pripjelo 200 srpskih za- robljenika, među njima se nalazi pet čast- nika od kojih je jedan major. Oni su po- tvrdili vijest, da je general Stepanović po- činio samoubojstvo. Do sada su u bojivim uništene timočka, šumadijska i moravska divizija.

Iz Pariza brzojavljaju: Kako „Temps“ javlja, sakupili su Turci na egipatskoj gra- nici zbor od 10.000 izabranih jašioaca na devama, koji očito idu prema Ismailiji na istočnoj obali Sueskog prokopa, 80 kilo- metara od Port Saïda. U Egiptu da rade živahno buntovnici protiv Engleske. U Kai- ru je uapušeno 40 Turaka.

Uzrujanost je u Pekingu radi japan- skih pretenzija na kinesko područje zauze- ćem Tsingtaua postigla vrhunac. U Pekingu znadu, da je ovo bio već davni plan Ja- pana. Kina je u opasnosti, da izgubi cijeli Santung. Kinezi smatraju, da se u ovome momentu radi o biti ili ne biti. Kineska vlada, kako izgleda, vodi o tom ozbiljni račun i u Kini opazaju veliko kraljanje četa.

Spor se dakle Kine i Japan-a ne ima smatrati šćišnom nesuglasicom, nego oz- biljnim događajem, koji bi mogao buknuti možda i prije, nego se nadamo, u koji će se morati umiješati uz Rusiju i Sjedinjene Države američke.

Očevidad. koji se je povratio sa za- padnoga ratišta, saopćuje, da je ženijska satnija indijskih četa odmah kod prvoga sukoba izgubila sve častnike i šestdeset po- stotaka momčadi. Njemački aviatičari sveu- dilj bacaju bombe na Verdun; izgraja je iz- dana zapovjed, da se Verdun izprazni. Ze- ljeznički vlak sa dvie tisuće bjegunaca samo je slučajem izbjegao bombardementu na postaji. Kod juriša zavladala je neopisiva panika među bjeguncima.

Iz Pretorije javljaju: Ustaški vođa Dewet sukobio se je sa jednim odjelom od vlastitih četa pod zapovjedništvom Cronie- a te ga raspršio. U ovoj je bitci pao jedan sin Dewetta.

Carigradski listovi javljaju, da je Ra- dko Dimitrijevič imenovan vrhovnim zapo- vjednikom vojske, koja operira protiv Turske.

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

Domace vijesti.

Ravnateljstvo Druže sv. Ćirila i Metoda za Istru u Opatiji primilo je u drugoj polovici listopada ove priloge: gospodin Milan Kresčić iz Zagreba kao član čete od 1000 K 100, Gospodin Rabar, Zagreb, K 20; N. N. Županja, putem kr. javnog bilježnika Ljudenita Poljaka, K 50; G. A. Scheyer, Opatija K 3; G. Ante Kučić, Mošenička Draga, K 40 sabranih o narodnom blagdanu; G. Vinko Šepić, Buzet, K 54,30 sabranih o narodnom blagdanu po mladiću Franu Flego.

Setite se i „Druže“ za Istru u ovim teškim danima!

Ako hoćete

svoje izdatke kroz nekoliko mjeseći skućiti za par kruna, dobit ćete

od nas izjašnjenja o nabavki turske srečke. U najneugodnijem slučaju vratiti vama će se veći dio prištednje, u sretnom pak slučaju možete već dne 1. studenoga da pogodite

400.000 franaka!

SREĆKOVNO ZASTUPSTVO 30, LJUBLJANA.

Skradin za „Crveni Križ“.

VI. ISKAZ.

- a) Gospođa Marija Rosa predala, što se je dne 1. studenoga o. g. sakupilo pri zabavi u društvu Casino u Skradinu K 3340
- b) U veselom društvu sakupljeno K 26 prigodom ođiaska c. k. financijskog stražara g. Nikole Boman, a podijelili su:
- | | | |
|------------------|---|---|
| gosp. Ivan Grabo | K | 2 |
| Stipan Lučić | 2 | 2 |
| Josip Baranović | 2 | 2 |
| Ernest Liebl | 2 | 2 |
| Josip Martinović | 2 | 2 |
| Stipe Kelava | 4 | 4 |
| Ljudevit Barišić | 4 | 4 |
| Nikola Vukojević | 2 | 2 |
| Ivan Vuković | 2 | 2 |
| Josip Badurina | 2 | 2 |
| Vice Ćatara | 2 | 2 |
- c) Gospođa Marija Rosa predala je, što se je dne 4. studenoga o. g. pri veseljoj zdravici sakupilo prigodom imendana gosp. Karla kap. Zamara
- | | |
|------------------|---------|
| Skupa K | 8340 |
| Do sada iskazano | 1213,96 |
- Svega ukupno u Skradinu do danas sakupljeno K 1297,36

Grad i okolica.

† IVAN ČAleta.

Na polju slave, u borbi za kralja i za dom, našao je junačku smrt i četvrti sin šibenske općine, Ivan Čaleta, koji je prije rata vršio službu nadredara u našem gradu, Poginuo je dne 26. rujna u 9 sati prije podne na ratištu prema Srbiji, te ga je stražmeštar Arnold Ivanšević pokopao. Slava junaku!

Veliki pjevački i instrumentalni koncert na korist društva „Austrijskog Crvenog Krsta“, koji se obdržava sutra, ima sljedeći program: Dio I. * Carevka za orkestar; 1. Mendelsoon: „Bračna koračnica“ za orkestar; 2. Mazzone: „Sogni e canti“, melodija, gđjica Ester Mazzoleni; 3. Hatze: „Da sam bogat“, romanca, gosp. Tino Pattiera; 4. Dworzak: „Humoresken“, za violin gosp. Siegfried Mayer; 5. Puccini: „Tosca“, dvopjev III. čina, gđjica Ester Mazzoleni i gosp. Tino Pattiera. — Dio II. * Puccini: „Tosca“, za orkestar; 6. Ponchielli: „Gioconda“, romanca, „Cielo e mar“, gosp. Tino Pattiera; 7. Beethoven: „Andante 5. te simfonije“ za glasovir, violin i cello, gđja Nelly von Hoffmann i gđjice Rina i Sylva Raimondi; 8. Verdi: „Aida“, romanca „Cieli Azzurri“, gđjica Ester Mazzoleni; 9. Pivadar: „Nachez“, ugar. arije za violin i glasovir gđjice Rina i Sylva Raimondi; 10. Verdi: „Aida“, dvopjev „Or ti rivedo mia dolce Aida“, gđjica Ester Mazzoleni i gosp. Tino Pattiera. Kapelnik i ravnatelj g. Petar Zuliani. Početak točno u 7 sati. — Ulaznice

dobivaju se u dućanima gg. Anté Cosolo i Ivana Grimani i u večer koncerta na kazališnoj blagajni.

Za „Zeleni Križ“. Presvijetli biskup upravo je poštovanim dušobrižnicima svoje biskupije okružnicu u kojoj kaže:

Sa zadovoljstvom mora se naglasiti da su poštovani Dušobrižnici ove biskupije u pretežnoj većini zauzeli se osobitim marom oko sabiranja milodara za ranjenike, na čemu im ovaj ordinarijat izriče svoje priznanje.

Nego su prilike, u kojima se nalaze naši ratnici, usljed nastale zime, također veoma teške, te pitaju bezodvlačno pomoći, po mogućnosti u naravi. Oni potrebuju poglavito vunenih predmeta, kao bječava, guća, terlika, prsluka, kapica i t. d.

Pošto naši dobri seljani neće biti valjda u stanju da sve to pribave izgotovljeno, oni će bez sumnje: pomukovati od poštovanog Dušobrižnika, nadoknaditi u surovjoj vuni.

Neka se dakle poštovani Dušobrižnici zauzmu oko njih, da saberu vune što više mogu i predadu osobama uglednim, koje će zaći u sela, ovlaštena da sakupljaju dobrovoljne njihove darove, ili direktne pošalju ili donesu predsjednici Zelenog Krsta ovjge, plemenitoj Anki Böttner-obersteutenanta gospođji.

Poštovani Dušobrižnici javiti će ovo nastajuće negjelje s oltara vjernicima predložujući njima da su možda sama njihova braća, sinovi muževi, koji se bore na bojnomo polju i potrebuju takovih stvari“.

Mjestni školski nadzornik. C. k. kotarsko školsko vijeće u Šibeniku imenovalo je mjestnim školskim nadzornikom gradskog župnika monsignora Vinka kanonika Karadjolu.

„Hrvatskoj (pravaškoj) Čitaonici“, da počasti uspomenu rajnika Iva Kulića, darovao 2 K g. Josip Karadjole, nadučitelj.

U fond kluba stranke prava, da počasti uspomenu rajnika Ivana, sina gosp. Vladimira Kulića, darovao je g. Dragutin Vidović K 1.

U fond diletantskog kluba, da počaste uspomenu rajnika Iva Kulića, dopriniše po 2 K gg.: Dr. Justo Matačić, Josip Drezga, Josip Berović i Ante Škalabrin a g. Vjekoslav Sakšek K 1.

KONCERAT ODGOĐEN. Radi bolesti nekih umjetnika bio je istrašnji koncert odgođen.

Za naše ranjenike, što dolaze u Šibenik, poklonio je gosp. Marko Protega kr. 10.

Gospođa Pinter, učiteljica Legne škole, sakupila je sljedeće darove: gđja Aldighieri 3 flaše maraštine i cigareta; gđja Isolina Favilli rubenine i odjeće; gđja Pina Pina Feltrinelli rubenine i odjeće; gosp. Adolfo Pinter cigareta i platna; gđja Bomman bječava i cigareta; gđja Kačić-Dimitri cigareta; gđja Meneghelli gaćica.

Gđjica Elza Zuliani sakupila je od sljedećih: gđja Glicera Anelli 3 košulje; gđja Natalija Dalle Feste 2 košulje i 2 kr.; gđja P. Orlich 2 guće i 1 para gaćica; gđjica Pierina Chlabov kr. 1; gđjica Giulia Fosco kr. 2; gđja Ancich kr. 3; gđja Ludmilla Miagostovich 3 para gaćica i 3 guće; N. N. 3 para gaćica, 5 pari bječava i 2 košulje.

Našim ranjenicima, što dolaze u Šibenik, porazijelilo se do sada do 100 košulja, 100 para gaćica, 100 para bječava, 70 majja, 5 prsluka, 40 rubaca, 10 otirača i mnogo krpa za povojje. Veći dio ove rubenine okrpile su i popravile učenice ženske gradjske škole.

Preporučamo našim odličnim gospođjama, da i unaprijeđ podpomognu naše ranjenike i starom rubeninom, jer u ovo doba sve je dobro došlo. Istodobno preporučamo učenicima naše gradjske škole, da i nadalje nastave svoje humanitarno djelo. Ujedno preporučamo građanstvu, da i u buduće pokaze svoje blago srce, te prilaze svoje novčane prinose u ovu uzvišenu svrhu, kako je to i dosad u velikoj mjeri pokazalo.

„Zelenom Križu“ darovao je gosp. Dr. Frano Cospodmetić kr. 5 mjesto cvijeca na odar rajniku Ivu Kuliću, sinu gosp. Vlade Kulića.

Za naše ranjenike, da počaste uspomenu andjelka Iva Kulića, darovao je po 2 K gg. Krešimir Novak, Joso Tambaća, Ivan Grimani, Silvij Löwi i Pavao Vieario.

„Zelenom Križu“ pokloniše gđje Paut Anka i Marija Bettini K 5, da počaste uspomenu rajnika Iva Kulića.

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

CENTRALA U TRSTU
Via della Cassa di Risparmio 5
(Vlastita kuća).

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Sapljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno vesijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod

Jadranske Banke u Trstu i svih njezinih podružnica.

Dionička glavница K 8,000,000. — Prituža K 700,000.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuženih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro račun i tekući račun. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, napunitice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeres.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretnicama može držati svakovrsne vrijednosti.

Pišite još danas po uvjete o nabavki

izvrstne turske srečke uz ugodno mjesečno uplaćivanje!

U sretnom slučaju možete da već kod dojučeršnjeg žrijebanja dne 1. prosinca postanete vlasnik

400.000 franaka!

Srećkovno zastupstvo 30, Ljubljana.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognjiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pišmeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se isključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpčavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :: Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

PIO TERZANOVIĆ
TRGOVAC - ŠIBENIK

VELIKA ZALIHA

Rukotvorina, Odiela, Cipela

Galice, sumpora i gume prve svjetske tvornice

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA
ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE

••• RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU •••

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OPĆINE I ŽUPSKJE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRISNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Najprikladniji dar za svaku prigodu jest

INGEROV ŠIVAČI STROJ

kojim se može šivati, veziti i vrpsti.

Singer Comp. šivači strojevi

dioničko društvo
ŠIBENIK, Glavna ulica.